

辉煌百年路 奋进新鹰城
—庆祝建党100周年全媒体新闻行动

红九军诞生地：红色精神永流传

人们熟知的中国工农红军第九军(简称红九军)有3支部队,分别为闽西红九军、鄂北红九军和川陕红九军,而诞生于叶县辛店镇桐树庄村的红九军却鲜为人知。

2月18日,平顶山日报社“辉煌百年路 奋进新鹰城”——庆祝建党100周年全媒体新闻行动全媒体记者来到桐树庄村,深入探寻中国工农红军第九军成立始末,以及不屈不挠、浴血奋战的革命历程。

桐树庄村头广场矗立着一座引人注目的镰刀锤头红旗纪念碑,“红军将士永垂不朽”八个大字苍劲有力。广场东侧雕刻着一位位红九军英烈名字的纪念碑,背面记载着红九军诞生始末——1930年前后,军阀混战,民不聊生,中国共产党审时度势,开展武装斗争,救黎民于水火之中。1月,中共中央制定“以武汉为中心,打下长沙,夺取南昌,会师武汉,饮马长江”的军事战略,中央军委决定在国民党驻宛杨虎城部策动兵变,组建红九军,与鄂豫皖一军、鄂东红八军互成犄角,在北部形成围攻武汉之势……

“北伐战争中,虽然打垮了旧军阀(北洋军阀),然而也形成了一批手握重兵的国民党新军阀。以蒋介石为代表的中央实力派压制地方实力派,致使矛盾日益激化,蒋(介石)、冯(玉祥)、阎(锡山)、李(宗仁)军阀之间的中原大战愈演愈烈。”桐树庄村党支部书记陈国跃介绍说。

1930年5月,杨虎城部冯钦哉旅进驻叶县尤潭村。不久,中共中央联络员孙永康、中央军委长江办事处特派员白玉文潜入冯旅,组建领导兵变的前敌委员会,孙永康任前敌委员会书记,张焕民、王兴安、刘煊、姚洗心分别任组织委员、宣传委员、军事委员和交通委员;旅内地下党组织秘密进行思想发动,加紧筹备武装起义。

“冯旅是杨虎城部四十九旅,7月下旬,四十九旅转移至舞阳县澧和店,这时候地下党组织的行动引起敌驻宛军部警觉,前敌委员会决定提前起义。”叶县县委党史研究室主任鲁万营介绍说。

7月29日,旅长冯钦哉赴南阳。深夜,张焕民以开会为名带队控制副旅长等18名军官,毙伤十余名顽固分子,刘



2月18日,本报记者在桐树庄村采访。

本报记者 王尧 摄

煊、姚洗心率众包围军需处,缴获军需、弹药、战马等军需品。起义战士700多人迅速集结,连夜急行军,按预定路线向南阳方向进发,天明时分到达叶县境内王府山南麓。

7月30日,起义部队在王府山召开誓师大会,宣布中共中央军委授予红九军番号的命令,军部设3个支队,并辖鄂豫边地区之红二十五、二十六、二十七师。至此,红九军正式成立。

“这一支红九军,是豫南地区第一支正规红军部队。”鲁万营说。

“小时候常听大人们讲红九军在我们村成立的故事。”76岁的桐树庄村二组村民关海林说,他的奶奶还曾为红九军的战士做过饭,“俺奶奶说这些红军人好,也不扰民,住了一晚就走了。”

整编后的红九军军部挥师南下,在7月31日拂晓强攻除旗镇未克,转至东南太和乡王六庄。冯钦哉获悉本旅发生兵变,急令九十七团快速追击,在王六庄赶上,双方展开激战。红九军指战员英勇抵抗,毙敌80余人,当晚突围,因敌众我寡,600多名红军战士血染王六庄,姚洗心、王兴安分别率部脱险,后与红二十六师会合。白玉文、张焕民、刘煊等人突围至泌阳双庙,遭国民党地方民团围击,被俘入狱,英勇就义。孙永康率部从双庙脱险,进入桐柏山区,继续坚持武装斗争。红二十六师肩负起红九军的革命使命,创立了“襄(阳)枣(阳)宜(城)苏区”,为中国革命的胜利立下了丰功伟绩。

命,创立了“襄(阳)枣(阳)宜(城)苏区”,为中国革命的胜利立下了丰功伟绩。

“红九军将士永垂不朽。”辛店镇文化站站长郭东叶说,为纪念革命先烈,弘扬红九军革命精神,更好地传承红色基因,在市、县老促会推动下,2012年在叶县桐树庄村建造了中国工农红军第九军纪念碑,碑体由中国工农红军第九军军旗和基座组成,基座高1.93米,主体高7.3米,寓意1930年7月30日红九军正式成立。2015年11月,该纪念碑被市委宣传部分命名为市爱国主义教育基地。2019年,在叶县老促会的努力下,投资180万元在广场上建设了红九军纪念馆。

桐树庄村下辖7个自然村,550口人,540亩耕地,林地近两万亩,森林覆盖率90%以上。因村多山地、土地贫瘠,很多村民选择外出务工。

“2008年,在县里的帮助下,我们也曾抓住新农村试点建设的机遇,将房屋全部改成徽派民居,搞乡村旅游致富。”陈国跃说,当时徽派建筑风格的民居搭配红色革命景观,让桐树庄村成了乡村旅游的明星村,众多游客前来游玩。

如何让红色印记再度绽放光芒?如何让革命老区村摆脱贫困增收致富?这些问题萦绕在桐树庄村干部群众的心头。党和政府谋划实施的脱贫攻坚战、乡村振兴战略,给桐树庄村带来了新机遇,也给村民的生活带来了新的转折点。

2018年,该村借鉴贵州塘约的发展经验,以村民土地入股的形式,大力发展村集体经济,全村集体土地面积达到1500亩,林地面积10000余亩。

“现在我们村集体种植桃树500多亩,种植翠竹260亩。”该村驻村第一书记吴远航说,村里深入挖掘红色资源,通过“南竹北移”把井冈山毛竹引种到桐树庄村,下一步还要再种700亩竹子,打造千亩“北国竹海”景观。

该村积极探索“红色旅游+自然风光+特色民宿”综合型模式,以红九军纪念馆广场和井冈翠竹林为中心,打造红色旅游线路,并积极引进外地成熟游乐场项目,将红色资源激活,既传承红色基因,又带动村民脱贫致富。目前,该村村集体收入每年有30余万元。

今年春节期间,许多游客开车到桐树庄村游玩,干净、整洁的乡村小道,整齐统一的徽派建筑,以红色革命故事为主题的彩色墙绘,引得游人不时驻足拍照留影。

“没想到我们村也会成为网红村。”在村内农家乐工作的村民肖英说,她曾是贫困户,丈夫外出务工时因意外事故导致残疾,家里3个孩子都在上学,家庭的重担都落在她身上。村里游客越来越多,她到村里的农家乐务工挣钱,家里还种了红薯,每年做成的粉条都不愁卖。2019年,肖英家摘掉了贫困的帽子。

让革命老区村经济活起来、群众腰包鼓起来,这本身就是当年革命先辈浴血奋战的心愿。如今,脱贫攻坚、乡村振兴战略给村民带来了新机遇,桐树庄村游客不断增多,村民不断摸索利用红色资源优势发展各类产业。

“下一步,我们打算加强红色旅游品牌开发,开辟出一条集红色教育、民宿休闲、林果采摘、旅游观光为一体的发展道路,让桐树庄村成为最美红色文化旅游村。”吴远航说。

(本报记者 张亚丹 田秀忠 杨冲浩)



扫描二维码看视频报道

湛河区集中开工一批重点项目

张明新韩宏亮参加开工仪式

本报讯(记者张亚丹)2月20日上午,全市2021年第一批重大项目集中开工活动暨湛河区恒大珺睿府三期项目开工仪式举行,市委常委、组织部长张明新,市人大常委会副主任韩宏亮参加开工仪式。

湛河区此次集中开工恒大珺睿府三期、银基王朝四期、南水北调城区输水工程项目、平顶山市湛河区老旧小区配套设施改造等项目,花畔里二期、河南平高电气股份有限公司高压开关制造绿色

环保深度治理项目、金利大厦等9个项目,总投资58.42亿元。

活动结束后,张明新一行来到马庄街道铁南社区千田新苑小区,详细了解打造红色物业、全面提升社区治理能力等情况;到湛河春天项目现场考察项目进展情况。

今年,湛河区以提高发展质量和效益为中心,以调整优化产业结构为主线,加强项目协调服务,强力推进项目建设,围绕“一区两城”迅速掀起湛南新城开工建设热潮。

宝丰县一批重点项目集中开工

杨克俊下达开工令

本报讯(记者孟鸣)2月20日上午,全市2021年第一批重大项目集中开工活动暨宝丰市政道路与基础设施建设项目集中开工仪式举行,市委常委、秘书长杨克俊出席并下达开工令。

当天开工的宝丰市政道路与基础设施建设项目包括庆丰路新建工程、昌盛路(宝州路至前进路段)新建工程、山河路(文峰路至望京路段)改建工程、110千伏文峰变电站

电力排管等10余个重点项目,包括道路建设、雨污管网、照明绿化、电力通信等多个方面,总投资约7.2亿元,将新建道路15.3公里、电力井126座,铺设电力排管89公里。

本次共集中开工重点项目45个,总投资208亿元,涉及产业转型升级、基础设施、生态环保、社会事业等多个领域,对推进该县产业结构调整升级、加快经济转型发展具有重要意义。

高新区举行重点项目集中开工活动

卢锡恩巩固参加

本报讯(记者高轶鹏)2月20日,全市2021年第一批重大项目集中开工活动暨高新区国网河南九城平高检修检测中心(基地)项目开工仪式举行。市委常委、统战部长卢锡恩,市人大常委会副主任巩固出席,卢锡恩下达开工令。

国网河南九城平高科技发展有限公司检修检测中心(基地)是国家电网系统唯一由省级电力公司联合

设备厂家创建的“A级工厂化检修基地”。该项目是涵盖“配网运维、带电检测、设备运行状态评价、35kV至500kV隔离开关、断路器、组合电器、10kV至35kV开关柜等设备的工厂化检修、现场检修(含应急抢修)”等功能的河南电网设备检修服务平台,为河南省电力公司提供一站式运维检修服务,建成后填补河南电网无实体场地支撑的空白。

郟县集中开工23个重点项目

岳杰勇出席开工仪式

本报讯(记者张雨雨)2月20日上午,全市2021年第一批重大项目集中开工活动暨中国铸铁锅之都郟县铁锅集中氮化项目开工仪式在郟县铁锅产业园举行,市委常委、宣传部长岳杰勇出席并宣布开工。

该项目占地180余亩,计划分两期进行。一期建设工业污水处理项目和铁锅氮化处理车间,二期

为法琅铁锅生产线。规划建设氮化车间3.52万平方米,入驻铸铁锅生产企业25家,从源头上解决铸铁锅生产企业安全、环保等方面的隐患,为促进铸铁锅产业集聚发展、擦亮铸铁锅之都名片、打造中国炊具第一城提供坚实的支撑。

当天,郟县集中开工23个项目,总投资101亿元。

石龙区集中开工11个重点项目

邓志辉出席开工仪式

本报讯(记者同增旗)2月20日上午,石龙区2021年第一批重点项目集中开工活动暨石龙区独立工矿综合文体科技艺术中心项目开工仪式举行,市委常委、政法委书记邓志辉出席并下达开工令。

当天,该区同时开工了平顶山圣翔生物科技有限公司年产500吨三乙醇胺项目、百邦物流创业孵化培训项目等11个重点项目,总投资9.76亿元。其中,石龙区独立工矿

区综合文体科技艺术中心项目是重点民生建设项目,总投资1.5亿元,占地约45亩,建筑面积约2.3万平方米,包括文体中心、展览艺术中心、游泳馆、体育馆、11人制足球场以及足球场看台、新建酒店+办公楼地下停车场等配套工程。

据石龙区有关负责人介绍,去年,该区坚持把项目建设作为调结构、转方式、促发展的有力抓手,促成了一批重大项目落地建设。

舞钢市举行重点项目集中开工仪式

张荣海刘文海参加

本报讯(记者杨德坤)2月20日上午,全市2021年第一批重大项目集中开工活动暨舞钢市云龙纺织6万吨紧密纺智能化生产线扩建项目开工仪式举行,市人大常委会副主任张荣海、副市长刘文海参加。

当天,舞钢市集中开工36个项目,总投资81.3亿元,涉及重大产业、民生发展、基础提升、生态环保

等方面,将有力地推动县域经济社会高质量发展。

市相关负责人表示,将以此次集中开工为契机,进一步坚定信心、鼓足干劲,高标准、高效率加快建设,为项目顺利实施做好要素保障、创造便利条件、化解实际困难,努力实现经济社会发展“开门红”。

示范区重点项目集中开工活动举行

赵军马四海出席

本报讯(记者田秀忠)2月20日上午,全市2021年第一批重大项目集中开工活动暨城乡一体化示范区兰馨路小学、兰馨幼儿园项目开工仪式举行,副市长赵军、市政协副主席马四海出席。

当天新开工的兰馨路小学、兰馨幼儿园项目位于龙翔大道与兰馨路交叉口西南角,建设内容包含36班规模小学和12班规模幼儿园,建

成后可增加小学学位1620个,解决360名幼儿入园问题,为周边群众子女上学提供更多便利。

当天,示范区共有凤凰山小学、福泉路、长安大道西段地下管网及慢车道工程、湖滨路西延(生态园段)、中国平煤神马集团改善性住房项目等15个项目集中开工,总投资额45.5亿元。

鲁山县分散式风电等项目集中开工

本报讯(记者常洪涛)2月20日上午,全市2021年第一批重大项目集中开工活动暨鲁山县鑫丰新能源有限公司分散式风电等项目集中开工仪式举行。

当天,鲁山县集中开工的重点项目涉及装备制造、新型能源、特色农业、全域旅游、健康养老等多个领域。鑫丰新能源有限公司分散式风电项目总投资1.76亿元,总装机规模21兆瓦,每年可提供上网电量4000万度,是鲁山县加快新能源产业发展的重要举措。

鲁山县相关负责人表示,当天集中开工的一批重点项目,对进一步优化产业结构、促进产业升级、改善城乡面貌具有重要作用,该县将全力为项目建设和企业发展提供最优质、最便捷、最高效的服务,营造最优越的发展环境,推动项目高效快速建设。



桃花竞放

2月21日,宝丰县闹店镇香山大道两侧桃花竞相绽放,吸引了众多游客驻足观赏。

本报记者 巫鹏 摄

新华区张泉庄村安置区项目开工

(上接第一版)努力培育新的经济增长点和动力引擎。2020年,全区53个重点项目完成投资77.96亿元,占年度目标的107.37%,在全市“四比四看”活动季度

考评中名列前茅。东方智慧城、恒大悦珑湾、建业光明府等项目进展顺利,群星汇中心城开业运营,经济发展活力持续迸发。

2021年,新华区围绕建设转型发展示范区目标,安排重点项目55个,年度计划投资405.53亿元。其中,第一批计划开工高庄城乡一体化建设项目、新华区数字政府新型智慧城市建设项目和年产5000吨高导电性石墨烯、碳纳米管导电浆料项目等18个,计划总投资111.06亿元。

中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局关于收缴《中华人民共和国金融许可证》的公告

第6号

根据申请,经中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局审核批准,同意以下机构予以终止营业,许可证流水号00494566《中华人民共和国金融许可证》作废,现予以公告。

机构名称:河南汝州农村商业银行股份有限公司前进分理处 机构编码:B0374U341040006 许可证流水号:00494566 批准成立日期:2013-10-14

住所:河南省汝州市寄料镇寄料村东村口 邮政编码:467599 联系电话:0375-6700008 发证日期:2013-10-21

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(http://www.cbirc.gov.cn)上查询。